
16/06/2026

Η Θεολογική Σχολή της Χάλκης στο επίκεντρο 
της συνάντησης του Οικουμενικού Πατριάρχη με 
τον Πρόεδρο Ερντογάν
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Α.Θ. Παναγιότης, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος μετέβη στην Άγκυρα όπου συναντήθηκε σήμερα, 
Τρίτη 16 Ιουνίου 2026, με τον Πρόεδρο της Τουρκίας Ρετζέπ 
Ταγίπ Ερντογάν, στο Προεδρικό Μέγαρο.
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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης, ο οποίος συνοδευόταν από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Γέροντα Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ και τον Ηγούμενο της Μονής 
Αγίας Τριάδος Χάλκης Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αραβισσού κ. Κασσιανό, εξέφρασε 
τις ευχαριστίες του προς τον Πρόεδρο Ερντογάν για την συνάντησή τους, κατά 
την διάρκεια της οποίας είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν, σε εγκάρδια 
ατμόσφαιρα, ζητήματα που αφορούν το Πατριαρχείο και την Ρωμαίηκη Κοινότητα.
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H συζήτηση επικεντρώθηκε ιδιαιτέρως στο θέμα της Ιεράς Θεολογικής Σχολής της 
Χάλκης και την προοπτική επαναλειτουργίας της, στο πλαίσιο και του διαλόγου 
που έχει ξεκινήσει ανάμεσα στο Υπουργείο Εθνικής Παιδείας της χώρας, το 
Ανώτατο Συμβούλιο Εκπαιδεύσεως (YÖK) και το Οικουμενικό Πατριαρχείο.

Ο Παναγιώτατος και οι Αρχιερείς που τον συνοδεύουν πρόκειται να επιστρέψουν 
αυθημερόν στην Πόλη.

Υπενθυμίζεται ότι το θέμα της επαναλειτουργίας της Θεολογικής Σχολής της 
Χάλκης τέθηκε κατά τη συνάντηση Τραμπ–Ερντογάν στην Ουάσιγκτον τον 
Σεπτέμβριο του 2025, με τον Τούρκο Πρόεδρο να δηλώνει ότι η Τουρκία θα 
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έκανε ό,τι της αναλογούσε για την επαναλειτουργία της Σχολής και ότι θα 
συζητούσε το ζήτημα με τον Οικουμενικό Πατριάρχη.

Λίγες μέρες νωρίτερα, ο Οικουμενικός Πατριάρχης συναντήθηκε με τον 
Πρόεδρο των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ στον Λευκό Οίκο, όπου συζητήθηκε 
εκτενώς το ζήτημα της Σχολής. Ο Παναγιώτατος επισήμανε ότι ο Αμερικανός 
Πρόεδρος γνώριζε το πρόβλημα και ότι είχε ήδη ξεκινήσει διάλογος μεταξύ του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου και της τουρκικής κυβέρνησης, με πρωτοβουλία του 
Προέδρου Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν. Στόχος του διαλόγου ήταν η επιτάχυνση των 
διαδικασιών ώστε η Σχολή να επαναλειτουργήσει και να δεχθεί τους πρώτους 
σπουδαστές το 2026.
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